

г. Кемерово  
Обл. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ГУМЬ

№ 139  
(2219)  
вторник  
18  
ноября  
1947 г.

Цена 20 коп.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

## Ко всем избирателям 79-го избирательного округа

### Обращение участников окружного предвыборного совещания

Дорогие товарищи избиратели!

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Этот день надолго запечатлится в памяти у нас, как торжество непобедимого стalinского блока коммунистов и беспартийных, как демонстрация нерушимой дружбы народов нашей великой Родины.

Под знаменем Стalinской Конституции все народы нашей социалистической Отчизны 21 декабря 1947 г. пойдут к избирательным урнам, отдадут свои голоса за достойных сынов и дочерей советского народа и изберут их депутатами в местные органы государственной власти.

Трудящиеся нашего города с величайшей радостью и гордостью называют своим первым всенародным кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся того, кто спас нашу Родину от злейших врагов прогрессивного человечества — германских фашистов и японских империалистов — мудрого творца самой демократической Конституции в мире великого товарища Сталина.

Под руководством товарища Сталина — великого вожда и организатора всех наших побед, народы Советского Союза успешно выполняют послевоенную стalinскую пятилетку, не покладая рук трудятся над укреплением могущества страны Советов.

Трудящиеся нашего города также с величайшей радостью выдвигают кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся верных соратников великого Сталина, замечательных политических и государственных деятелей товарищей Молотова, Жданова, Берия, Ворошилова, Микояна, Шверника, Маленкова, Каагановича, Хрущева, Вознесенского, Булганина, Андреева и Косыгина.

Дорогие товарищи избиратели!

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо, дистанции пути и вагонного депо выдвинули кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по Тайгинскому избирательному округу № 79 Липовцева Евгения Александровича.

Липовцев Евгений Александрович — 1915 года рождения, русский, беспартийный, новатор производства, награжден

медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.», а также награжден значком «Ударнику стalinского призыва».

Выставление кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Липовцева единодушно поддержали все избиратели избирательного округа № 79.

Товарищи избиратели!

День выборов в местные Советы совпадает с 68-й годовщиной со дня рождения товарища Сталина.

Мы призываем всех избирателей предстоящие выборы в местные Советы и 68-ю годовщину со дня рождения великого Сталина ознаменовать новыми трудовыми победами, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение каждой бригадой, цехом, каждым предприятием производственных планов и заданий, обеспечить бесперебойное продвижение поездов, идущих с грузами для строек пятилетки.

Предвыборное окружное совещание представителей избирательного округа № 79 призывает Вас, товарищи избиратели, в день выборов в местные Советы — 21-го декабря 1947 года всех, как одного, пойти к избирательным урнам, чтобы с величайшей радостью и гордостью, на основе самой демократической Конституции в мире, единодушно проголосовать за нашего кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета — Липовцева Евгения Александровича.

В воскресенье 21 декабря 1947 года не должно быть ни одного избирателя, который не использовал бы своего почетного права советского гражданина — послать депутатами в местные органы государственной власти лучших сынов и дочерей советского народа.

Все на выборы 21 декабря 1947 года!

Да здравствует Стalinская Конституция!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует стalinский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь советского народа великий Сталин! Президиум предвыборного совещания.

Выдвигаемые кандидаты в депутаты местных Советов — это кандидаты блока коммунистов и беспартийных, который в прошедших избирательных кампаниях показал себя непобедимым. Этот нерушимый союз еще более окрепнет в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся, и избиратели нашего города единодушно отдадут свои голоса лучшим сыном советского народа — кандидатам стalinского блока коммунистов и беспартийных.

## Тайгинский избирательный округ № 79

### Окружное предвыборное совещание горячо поддержало кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета товарища Сталина и его ближайших соратников и кузнеца паровозного депо Тайга Е. А. Липовцева

На город спустились вечерние сумерки. В морозном воздухе отчетливо слышны беспрерывные гудки паровозов. Фонари на воротах клуба им. Ленина освещают дорогу, по которой беспрерывно подходят к клубу люди — мужчины, женщины и молодежь с задорным смехом. Слышен нескончаемый скрип шагов по морозному насту...

Еще задолго до начала окружного предвыборного совещания в клубе стал собираться народ. Каждый стремился прийти пораньше, чтобы встретиться со знакомыми товарищами, поделиться своими мыслями, радостями, встретиться с выдвинутым кандидатом в депутаты местной власти и побеседовать с ним запросто — о житейских делах, о планах на будущее, услышать о его последних достижениях в выполнении социалистических обязательств.

Молодой человек, судя по форме, недавно демобилизованный из армии (на гимнастерке еще заметны следы от погон), явился с баином. Окинув взглядом по сторонам, будто по выражению лиц хотел узнать, что сыграть, он взял аккорды, и бодрый, веселый напев разлился по залу.

Большинство были одеты в форму железнодорожников. У многих на груди поблескивают ордена и медали — знаки отличия, которыми Родина удостоила своих сынов за доблесть и самоотверженность в бою и в труде.

До начала больше десяти минут. Некоторые прогуливаются по залу, оживленно беседуя, но большинство, обединившись в небольшие группы, ведут разговоры. У доски почета один разговор, у зеркала — другой, у книжного кiosка — третий.

Если записать, что слышалось, получится вот что: «Хорошо отепленному паровозу морозы не страшны. А вот предупреждения, поставленные на путях — это хуже морозов...»; «...Немного постарел. Да и немудрено. После института — война с белофинами, а там Отечественная война. Но усилия наши не бесплодны. Сегодня, как и вчера, мы торжествуем свою победу на всех фронтах...»; «...Липовцев волнуется. Да и как не волновать — такая большая честь...»; «...Бригада встала на вахту. Решили к утру выпустить паровоз из ремонта...».

Разговоры продолжались. Баин играл. В зал входили все новые и новые группы людей.

Совещание открывало ста-

рейший врач города Сергей Сергеевич Сухов. Это право открыть собрание — он завоевывал в гражданскую войну, спасая жизни бойцов Красной Армии, это право он отстаивал и в годы Отечественной войны, руководя одним из фронтовых госпиталей.

— Товарищ Липовцев 1915 года рождения, беспартийный, только за 10 месяцев текущего года выполнил более двух годовых норм. Он будет достойным слугой народа.

От имени профсоюзной организаций узла слово берет

т. Шаманаев. Он поддерживает

кандидатуру т. Липовцева и призывает избирателей также поддержать эту кандидатуру, отдать голоса в день выборов за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступивший от имени комсомольцев и молодежи т. Дадонов заявил, что стalinское племя горячо поддерживает кандидатуру Евгения Александровича Липовцева, трудовые подвиги которого являются для молодежи примером беззаветного служения Родине.

Приступающие в зале встают и бурной овацией выражают преданность вождю советского народа товарищу Сталину.

Под сводами зала льются торжественные мелодии Гимна Советского Союза.

Места в президиуме занимают руководители городской партийной организации и местной советской власти, старейшие рабочие, стахановцы и инженерно-технические работники. Тов. Лукин предлагает избрать почетный президиум.

— Товарищ Сталин!

Аплодисменты, переходящие в бурную овацию. Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал».

В почетный президиум избираются товарищи Молотов, Жданов, Маленков, Андреев, Ворошилов, Булганин, Берия, Шверник, Косыгин, Микоян, Кааганович, Вознесенский, Хрущев. Окружное предвыборное совещание приступает к работе.

На трибуне представитель дружной семьи тайгинских паровозников т. Логвинов.

— Коллектив паровозного депо единодушно выдвинул первым кандидатом в депутаты в областной Совет великого машиниста локомотива революции товарища Сталина. Вторым кандидатом в депутаты мы выдвинули дипломата стalinской выучки, неутомимого борца за мир во всем мире товарища Молотова.

Бурная овация. Все встают.

— Кандидатом в депутаты в областной Совет депутатов трудящихся от избирательного округа № 79 мы выдвинули кузнец-новатора Липовцева Евгения Александровича, — продолжает т. Логвинов.

Совещаниеило обращение к избирателям 79 Тайгинского избирательного округа и послало приветственное письмо товарищу Сталину.

## Постановление

окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 79 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

На основании статьи 84 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся РСФСР Евгения Александровича Липовцева — 1915 года рождения, проживающего в г. Тайге, по ул. Калинина № 142, беспартийного, образование низшее — кузнеца паровозного депо для баллотирования по Тайгинскому избирательному округу № 79 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся, выставленного от общих собраний коллективов рабочих, служащих и инженерно-технических работников паровозного депо, 5-й дистанции пути и коллектива вагонного депо.

На основании статьи 87 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», включить Евгения Александровича Липовцева в избирательный бюллетень для голосования по Тайгинскому избирательному округу № 79 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии

Польских Г. Н.

Заместитель председателя Можейко Г. К.

Секретарь окружной избирательной комиссии

Владимирова А. А.

## Постановление

окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 80 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

На основании статьи 84 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся РСФСР Лаптева Бориса Федоровича — 1912 года рождения, проживающего в г. Тайге, по Савиновскому переулку дом № 4, члена ВКП(б), образование среднее — председателя городского Совета для баллотирования по Тайгинскому избирательному округу № 80 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся, выставленного от общих собраний коллективов швейфабрики № 16, школы № 2 и ОРСА отделения дороги.

На основании статьи № 87 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», включить Лаптева Бориса Федоровича в избирательный бюллетень для голосования по Тайгинскому избирательному округу № 80 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии

Прудникова Е. М.

Заместитель председателя Стасюченко В. И.

Секретарь окружной избирательной комиссии

Яременко А. П.

## В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Избирательная кампания вступила в решающий этап. Началось выдвижение кандидатов в депутаты местных органов государственной власти. В связи с этим к партийным организациям предъявлены особые требования. Необходимо усилить агитационную работу на избирательных участках, превратить агитпункты в подлинные центры развертывания агитации за избрание выставленных кандидатов депутатами в местные Советы.

Агитпункты, как центры агитационно-массовой работы среди избирателей, должны быть хорошо оборудованы и уютны. На эту сторону дела нужно обратить самое серьезное внимание.

На состоявшемся на днях заседании бюро горкома ВКП(б) выяснилось, что некоторые секретари парторганизаций беззаботно относятся к вопросам развертывания агитационной работы на избирательных участках, на законные требования заве-

дующих агитпунктами смотрят сквозь пальцы. Особенно в этом отличаются секретари парторганизаций Тайгинторга т. Большанин, школы ФЗО т. Кубецкий, вагонного депо т. Плотников, электростанции т. Бухаров, склада тощива т. Соболь.

Отдельные агитпункты до сих пор еще не оборудованы так, как положено. Агитпункт, расположенный в бывшей конторе леспромхоза не отапливается. Такое же положение с агитпунктами, расположеннымными на заводе строительных материалов и в техникуме МПС.

На бюро были подвергнуты резкой критике недостатки работы секретарей парторганизаций горздрава т. Агафоновой и дистанции пути т. Назарова.

В принятом решении бюро ГК ВКП(б) предупредило секретарей парторганизаций о их персональной ответственности за порученное дело и потребовало от них наведения образцового порядка в агитпунктах.

## 300 колесных пар в счет 1948 года

Среди коллектива вагонно-колесных мастерских новый трудовой и политический подъем вызвал исторический доклад В. М. Молотова «О тридцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Они только за последние 16 дней ноября отремонтировали в счет 1948 г. 300 колесных пар.

Образцы самоотверженного труда показывает смена № 1 мастера Тонких. Ноябрьский

план мастеровых этой смены уже выполнили на 75 проц.

Не снижает темпов в работе прессовая бригада смены № 2 в составе прессовщика Фролова, токаря-карусельщика Кушепелева, токаря-осевика Шелехова. За 16 дней бригада выполнила двухдекадный план по прессовым работам.

Г. Большанина.  
Техник вагонно-колесных мастерских.

## НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

На доклад В. М. Молотова, подытожившего путь страны за 30 лет, мы ответим новыми трудовыми достижениями, — так заявили мастеровые швейфабрики № 16, встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы.

Слова у них не расходятся с делом. За 16 дней ноября коллектив фабрики выдал в счет третьего года послевоенной сталинской пятилетки продукции на 40 тысяч рублей.

Р. Оксман.  
Нач. цеха швейфабрики.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

### Что дала рабочим Советская власть

(Окончание. Начало в № 126).

#### 4

Советские рабочие и служащие уверены в своем завтрашнем дне. Они видят воочию, что в нашей стране навсегда ликвидирована безработица и что государство обеспечивает каждому гражданину право на труд. Рабочие и служащие имеют охраняемое законом право на отдых и широко пользуются этим правом. Рабочий день у нас — самый короткий в мире. У каждого имеется возможность культурно и с пользой отдохнуть. К услугам рабочих и служащих клубы, стадионы, библиотеки, дома отдыха, санатории, куда они получают путевки либо бесплатно, либо по недорогой цене. В нынешнем году, например, в одних лишь профсоюзных здравницах отдыхает более полутора миллиардов человек. На восстановление, строительство и оборудование домов отдыха и санаториев профсоюзы в 1947 году ассигновали из средств социального страхования 285 миллионов рублей.

Наш рабочий знает, что советская власть заботится о нем и в случае его болезни, потерпевшей трудоспособности. Бюджет социального страхования в СССР разъяснялся нескольким миллиардам рублей. Бесплатное лечение, бесплатная помощь роженицам, государственные пособия многодетным матерям — все это составляет серьезное дополнение к заработной плате советского рабочего.

Социальное страхование существует и в некоторых капиталистических странах. Но там оно составляется из взносов самих рабочих. М. И. Калинин, который в старое время долго был заводским рабочим, впоследствии вспоминал, как тяжело ему пришлось, когда он заболел. Проболел два месяца, — писал М. И. Калинин, — и за это время из страхаксы получил всего 15 рублей, а ведь высчитывали из моей зарплаты 1½ процента страховых. Прибавьте к этому оплату доктора, стоимость лекарства, и вам будет ясно, в каком положении оказался я, квалифицированный рабочий. Две месяца болезни вытряхнули меня, как раньше говорили, винсую.

До революции образование не было доступно детям рабочих. Чтобы учить ребенка в гимназии, надо было тратить более 20 рублей в месяц, то есть столько, сколько всего в среднем получал рабочий в месяц. В Стalinской Конституции записано право советских граждан на образование. Государство расходит на народное образование огромные средства (в 1947 году — 52,4 миллиарда рублей). В наших школах обучается больше 31 миллиона детей. Рабочему доступно не только начальное, но и среднее и высшее образование.

Исчезли с лица нашей земли трущобы, в которых жил раньше рабочий люд — все прежние «нахаловки», «шанхай», «собачевки» с их нищетой и теснотой.

Огромное жилищное строительство развернулось во всех промышленных центрах СССР. Хотя жилищное строительство не всегда поспевало за быстрым ростом городов, жилищное положение рабочих ничего общего не имеет с дореволюционным прошлым. Наша промышленные города — их центры и окраины — стали неузнаваемыми. За годы советской власти построено также много совершенно новых, благоустроенных городов.

#### 5

Наши отцы и деды не раз восставали против царизма, против капитализма. Много рабочей кровью было пролито в борьбе с царской сворой, а затем в боях с белогвардейцами и иностранными интервентами, которые хотели уничтожить советскую власть. Наш рабочий класс показывал пример всем трудающимся, стойко претерпевая большие лишения, но не склонил головы перед врагом, отважно сражался под руководством коммунистической партии за свое кровное дело.

В годы сталинских пятилеток рабочий класс с огромным напряжением сил самоотверженно строил новую промышленность, помогая крестьянам строить колхозы, самоотверженно трулился для укрепления хозяйственной и военной мощи страны, для построения социалистического общества. Своим доблестным трудом рабочий класс, твердо и уверенно идущий по пути, указанному Лениным и Сталиным, обеспечил социалистическое преобразование нашей Родины.

С каждым днем жизнь трудящихся советской страны становилась все лучше, краше и богаче.

Вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный созидательный труд. Рабочий класс СССР поразил весь мир своей храбростью на поле битвы и своей доблестию в труде, беззаветно отстаивая любимую отчизну, родную советскую власть.

Разгромив вражеские полчища, трудящиеся массы под руководством большевистской партии успешно решают поставленную товарищем Сталиным задачу — восстановить и значительно превзойти в новой пятилетке дооцененный уровень развития хозяйства СССР.

Свободный от уз капитализма, безгранично преданный советской власти, большевистской партии, великому Сталину, рабочий класс СССР возглавляет борьбу всех трудящихся нашей страны за полную победу коммунизма.

## Письма в редакцию

### Когда же будут наказаны бракоделы?

15 октября текущего года я заказал в сапожном цехе артели «Красный ударник» сшить из моего товара новые сапоги. Заказ мой охотно принял и заверили меня, что в течение трех дней заказ будет готов.

И действительно, через три дня я получаю хорошо начищенные сапоги. Поблагодарив мастера Попова, я отправился домой. Но моя благодарность оказалась преждевременной. Не успел я пронести сапоги и трех дней, как у них развалились каблуки. Оказывается, дельны из сапожной мой товар присвоили, а каблуки к сапогам поставили из бересковой коры.

Когда я заявил об этом заведующему сапожным цехом т. Немыкину, последний выгнал меня из мастерской, заявив: «Проверяй сапоги не отходя от кассы».

До каких же пор теплая компания, свившая гнездо в артели, будет издеваться над запросами трудящихся и набивать свои карманы на этом деле? Не пора ли прокурору т. Русалевой присоединяться к деятельности руководителей сапожной мастерской?

А. Панов.

Инспектор по выпуску колесных пар вагонно-колесных мастерских

### Не пора ли поддать им жару?

Руководители электросилового хозяйства нашего города пренебрежительно относятся к запросам трудящихся, очень плохо организуют работу своего предприятия, не заботятся о том, чтобы обеспечить жителей города хорошим электрическим светом.

Далеко в прошлое ушло время войны, время, когда допускались некоторые неполадки, вызванные трудностями военного времени. Давным-давно стоит вопрос об улучшении освещения квартир рабочих, который до сих пор очень тяжело доходит до руководителей электростанции, и в частности, до Щербакова, от которого зачастую можно слышать: «нет пая», «нет жару», «машина в ремонте» и ряд других обывательских обещаний на запросы населения.

С. Двоенон.  
Бригадир цеха подъемки паровозного депо.

## Исправление опечатки

В первом разделе доклада В. М. Молотова «Тридцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции» вкрадлась опечатка в третьем абзаце.

### Напечатано:

«Пройденный нами путь следует разбить на три периода.

Первый период — со временем победы советской власти до начала второй империалистической войны».

### Следует читать:

«Пройденный нами путь следует разбить на три периода.

Первый период — со временем победы советской власти до начала второй мировой войны».

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

### Вниманию

всех руководителей и главных бухгалтеров, имеющих государственный жилой фонд.

На основании статьи 1-й постановления СНК Союза ССР от 3 февраля 1938 г. № 111, о домоуправлении и дачных трестах, находящихся в ведении Советов депутатов трудящихся или государственных предприятий, учреждений и других страхователей обязаны: не позднее 20 ноября 1947 года подать в инспекцию госстраха страховое заявление по установленной Главным управлением госстраха ССР форме.

За непредставление вышеуказанных сведений, виновные будут нести ответственность.

Тайгинская инспекция госстраха.